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ΘΕΜΑ: «Τεράστιες καταστροφές σε καλλιέργειες και κτηνοτροφικές μονάδες στον
κάμπο του Λεσινίου της Αιτωλοακαρνανίας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Από αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, πληροφορηθήκαμε το πρόβλημα
που  έχει  δημιουργηθεί  στον  κάμπο  του  Λεσινίου  της  Αιτωλοακαρνανίας,  μετά  τις
τελευταίες βροχοπτώσεις που σημειώθηκαν πρόσφατα, όπου περισσότερα από 50.000
στρέμματα  έχουν  μετατραπεί  σε  λιμνοθάλασσα,  ενώ  παρατηρήθηκε  το  παράδοξο,  η
στάθμη του νερού να ανεβαίνει,  αντί  να υποχωρεί για μερικά εικοσιτετράωρα, μετά το
πέρας της κακοκαιρίας. Για την αποστράγγιση της περιοχής, σε περίπτωση πλημμύρας,
υπάρχει ένα αποστραγγιστικό αντλιοστάσιο, που όμως έχει κατασκευαστεί το 1953 και το
οποίο έχει δεχθεί ελάχιστες παρεμβάσεις συντήρησης, τα τελευταία εβδομήντα χρόνια, με
αποτέλεσμα να αδυνατεί  να δώσει λύση στο πρόβλημα, ενώ, στην περίπτωση που η
αποστράγγιση  συντελεστεί  με  φυσικό  τρόπο,  η  απορροή  θα  γίνει  με  μετριοπαθείς
εκτιμήσεις σε 100 και πλέον ημέρες. Αποτέλεσμα όλων των παραπάνω είναι ότι δεκάδες
κτηνοτρόφοι  που  δραστηριοποιούνται  στην  περιοχή  βρίσκονται  αντιμέτωποι  με  την
απειλή της πλήρους οικονομικής καταστροφής, αφού είδαν τις εγκαταστάσεις τους να
βυθίζονται κυριολεκτικά στο νερό, να καταστρέφεται μεγάλο μέρος από αυτές αλλά και τα
απαραίτητα εκείνα στοιχεία, όπως ζωοτροφές και διάφορος εξοπλισμός που απαιτούνται
για την τέλεση της κτηνοτροφικής εργασίας. Πρέπει επίσης να αναφερθεί ότι, δυστυχώς,
δεν  έλλειψε και  η  απώλεια  ζωικού κεφαλαίου,  ενώ καταστροφές  σημειώθηκαν και  σε
γεωργικές καλλιέργειες με τριφύλλια, σιτηρά και καλαμπόκια, όπου μετά τη συγκομιδή
τους, προορίζονταν να χρησιμοποιηθούν ως ζωοτροφές.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1052

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/11/2021



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε  να  προβείτε  άμεσα  στις  κατάλληλες  ενέργειες,  προκειμένου  να
πραγματοποιηθεί  το  συντομότερο  δυνατόν  η  αποστράγγιση  των  ως  άνω
πλημμυρισμένων εκτάσεων,  ούτως ώστε να επανέλθει  η ζωή των κτηνοτρόφων στον
κάμπο Λεσινίου Αιτωλοακαρνανίας σε φυσιολογικούς ρυθμούς;

2. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στις κατάλληλες ενέργειες, προκειμένου να γίνει ολική
καταγραφή των ζημιών που υπέστησαν οι ως άνω κτηνοτρόφοι και να δρομολογηθούν
άμεσα υπέρ τους οι αντίστοιχες αποζημιώσεις που δικαιούνται;

3. Προτίθεσθε  να  προβείτε  άμεσα  στην  σύνταξη  αντιπλημμυρικής  μελέτης  και  στην
υλοποίησή της, προς θωράκιση της ανωτέρω περιοχής, ούτως ώστε να αποφευχθεί κάθε
καταστροφική επανάληψη του ως ανωτέρω περιγραφέντος περιστατικού;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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